

初心




▶“亲爱的，还记得我吗？我是几年前跟你一起去外省打工的记者。”“姐，我怎么可能忘记你啊，还记得后来你还带我在郑州吃饭，永远记得！”视频连线了牛荟荟，她还是几年前的乐观向上，爱说话，爱逗笑，快乐不止。

▶如今，她已毕业回到淮阳老家，最近在找工作。小丫头虽然长大了几岁，但在她身上，依然充满了当年的勇敢坚毅。

□东方今报·猛犸新闻记者 夏萍/文图

《暑期工日记》勇敢女孩牛荟荟： 那次打工经历给了我前进的动力

回顾：

《暑期工日记》让她多了一份小心和提防

东方今报的那次卧底报道给牛荟荟的大学生活上了“读心”的一课。自此，东方今报四个字也成了她青春记忆中不可抹去的印象。

牛荟荟回忆，当年东方今报报道了黑中介后，之后的暑假和

寒假，她明显感觉到不靠谱的招聘少了许多，甚至她身边的同学都鲜少有听说过“被骗去一些只看见一座座山，一座座山川的地方了。”

“黑中介不再黑心，大学打工不再委屈，挣到钱来贴补自

己，爹妈夸我有了出息”——这成了那几年流传在大学生活里的小确幸。许多大学生看了东方今报的报道后，不禁唏嘘不已，也因此让自己多了一份小心和提防，同时提高了辨别是非的能力。

现状：

努力找到一份好工作，再去奋斗更大的目标

如今，牛荟荟已经大学毕业，从当时的踌躇满志，到现在即将进入工作阶段。虽然寻找工作与等待结果的过程让她总觉得焦灼，但每每回想起那次的

打工经历，又给了她前进的动力。她坚信自己，一定会成为社会的一块有用之砖。

目前，她就想着通过自己的努力，先解决眼前的小目标，再去

奋斗更大的目标，通过工作实现自我价值，用一己之力让父母笑得更开心，让身边的人认可自己便足够了，一句话，便是“简单生活，放大快乐，脚踏实地展望未来”。

■人物简介：

2014年，东方今报重磅推出8个整版报道《暑期工日记》。在“超恶劣”的打工环境下，报道中的主人翁牛荟荟却用乐观勇敢的心态，克服种种困难，坚持到最后，圆了自己的海南双飞梦。

“跨城救婴”报道中的小男孩：

“小浩浩”明年就要上小学了

■人物简介：

2014年1月3日15点17分，东方今报新闻热线接到一个求助电话：“我是新乡的，两个月大的男孩浩浩患了心衰竭，急需转院郑州治疗，但新乡的救护车没有呼吸机！”电话那端是一阵让人痛彻心扉的啜泣声。

紧接着，求助电话一遍遍打来。从当日15点20分开始，一个个电话号码陆续从记者手机里拨出，终于，在数十个电话后，峰回路转。1月21日上午11点55分，浩浩从郑大一附院康复出院，回家过春节。

▶再次与赵书峰一家取得联系，5年前的一幕再次重现在脑海之中。

2014年1月3日，元旦假期的最后一天，通过东方今报新闻热线(65830000)，我们得知一个生命需要急救，东方今报发动一切力量最终将出生仅仅两个月的“浩浩”从新乡接往郑州并最终挽救了他，“跨城救婴”也一时在新乡、郑州两地传为美谈。

□东方今报·猛犸新闻首席记者 袁晓强/文图

回顾：“跨城救婴”挽救幼小生命

2014年1月3日，对于赵书峰一家来说是生命中最煎熬的一天。

当赵书峰的大哥哭着打通东方今报新闻热线的时候，他已经记不得这是第几个求助的电话。当时值班的东方今报接线员张丹描述：“最后一通电话，一个大男人说着说着，在电话里竟然放声大哭了。”

从当日15点20分开始，我已经记不清拨打了多少个电话。郑大一附院回复：“郑

州的救护车归120统一指挥和调度，医院没有权力调配。”郑州市儿童医院所有的救护车都在使用，而且郑州市儿童医院的重症监护室已经没有位置。消息再次传来：郑州市儿童医院两辆救护车上的呼吸机均已拆掉用在新转院来的患者身上！

绝望的我在微博上呼喊：“救救孩子！”终于，郑大一附院传来“好消息”：“医院刚刚配备了一辆应急急救车，可以

去接孩子。”当日18点30分，我和同事付雨涵、阴路明驱车从郑州出发，同时郑大一附院医护4人小组从医院出发，直接前往新乡市中心医院。

21点40分，救护车在新乡市公安局特警支队一大队两位民警的带领下，呼啸着驶出新乡市中心医院。

1月21日上午11点55分，浩浩从郑大一附院康复出院。这场历时18天，跨越两城的救助，终于画上了圆满句号。

现状：健康成长，明年将成为一名小学生

今年9月1日，东方今报生日的那一天，“浩浩”将走进学前班，为明年成为一名小学生而努力学习。

在整个事件的采访中我们得知：当时，救护车跨地急救一直都是一个难题，不仅在郑州，在全省甚至全国都是个难题。

2014年1月1日正式实施的《郑州市社会急救医疗条例》中明确规定，任何单位和个人

不得擅自用120急救车辆执行非120急救任务。同时，除政策不允许外，省会郑州的医疗资源也非常紧张，急救车辆就这么多了去了地市，本地患者的急救就会受影响。

原河南省卫生厅医政处工作人员介绍，郑州的救护车实施“属地化管理”制度，本着“就近”“合理”“在线车没出”等原则来调配。而调配权在各市地的紧急医疗救援中心

(120指挥中心)。

与此同时，我们也从郑大一附院得到了一个好消息，郑大一附院已经率先专门成立了“急危重患者转运中心”，当年的1月15日正式开始运行。而在1月3日晚上去新乡接浩浩的救护车，就是为这个中心刚配备的高性能救护车。中心还未完全组建好，浩浩是第一位跨地区接诊的患者。

